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Lokale overheden  -  Draaiboek fusies

In het regeerakkoord en in de beleidsnota van de minister wordt gesteld dat gemeenten 
die wensen te fusioneren, kunnen rekenen op inhoudelijke en procesondersteuning door 
haar administratie. Om hierop een antwoord te bieden, werkt ze aan een ‘draaiboek 
fusies’ met aandachtspunten en te nemen handelingen/beslissingen bij een fusie, onder 
meer op het vlak van politieke en ambtelijke organisatie, personeel, financiën, deelname 
in intergemeentelijke samenwerkingsverbanden en andere verbanden.

In haar beleidsbrief stelt de minister dat dit draaiboek zou tot stand komen in twee fases. 
In een eerste fase geeft het de grote lijnen weer van wat een fusieoperatie betekent en 
waar een bestuur zeker rekening mee moet houden. In een tweede fase zal een meer 
gedetailleerd draaiboek te beschikking zijn dat bruikbaar is bij de effectieve 
voorbereiding van een besliste fusie. In haar antwoord op de vraag om uitleg van collega 
Bert Maertens (nr. 1331) op 1 maart 2016 in de commissie gaf de minister aan dat het 
de bedoeling was om het draaiboek fusies ten laatste voor deze zomer online te hebben. 
ze stelde in datzelfde antwoord dat het draaiboek nooit een afgewerkt product zal zijn, 
maar wel iets dynamisch. Gemeenten die met het draaiboek aan de slag gaan, kunnen 
zelf aanbevelingen maken en elkaar eventueel ondersteunen en misschien zelfs 
overtuigen van een fusie. 

Het is belangrijk dat dit draaiboek ervoor zorgt dat fusies meer publiek bespreekbaar 
worden gemaakt. De deadline voor een fusie in 2019 is 31 december 2017 en gemeenten 
moeten dit goed kunnen voorbereiden.

1. Hoever staat de minister met de ontwikkeling van het draaiboek ‘fusies’?

2. Wanneer verwacht de minister dat het draaiboek ‘fusies’ online komt?

3. Zal het draaiboek ‘fusies’ wanneer het online komt publiek toegankelijk zijn voor 
iedereen?

4. Op welke manier zal het dynamische karakter van het draaiboek in praktijk gebracht 
worden? Zullen er constante aanpassingen gebeuren aan het draaiboek door de 
administratie?
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1-3.Mijn administratie ABB (Agentschap voor Binnenlands Bestuur) is zo goed als klaar 
met een draaiboek waarin die aspecten aan bod komen die door ABB alleen konden 
worden voorbereid. Het ontwerp wordt momenteel besproken binnen de schoot van 
een stuurgroep (met daarin ook vertegenwoordigers van mijn kabinet én van de 
VVSG). Het zal voor einde oktober 2016 op de website van ABB worden 
gepubliceerd, en aldus door iedereen kunnen worden geraadpleegd. Ik wil er het 
geacht parlementslid ook op wijzen dat ondertussen reeds heel wat informatie door 
middel van zogenaamde “FAQ’s” is ontsloten op diezelfde website.

4. Het dynamische karakter van het draaiboek ‘fusies’ zal op twee verschillende 
manieren in de praktijk worden gebracht. Ten eerste zal het draaiboek systematisch 
worden aangevuld met input vanuit de Vlaamse sectorale administraties én vanuit de 
federale diensten. Een fusie van gemeenten is immers een proces dat aan tal van 
beleidsdomeinen raakt. Tevens zal het draaiboek worden aangevuld met kennis, 
inzichten en suggesties n.a.v. de concrete fusie-onderzoeken in de gemeenten 
Meeuwen-Gruitrode en Opglabbeek enerzijds en de gemeenten Kruishoutem en 
Zingem anderzijds.


